

TRABAJO

N.º 325

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
En mes 26 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

REDACCION Y ADMINISTRACION
Paseo 1.º de Mayo, núm. 9

Miércoles 7 Noviembre 1915

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Tribuna Obrera

Necesidad ineludible

Voy a decir a los trabajadores que imprescindiblemente tienen que asociarse, unirse, formar fuertes núcleos de fuerza organizada para resistir los embates del egoísmo burgués, antes de que lleguen a la meta de la desesperación o que les empuje la avaricia capitalista.

Yo no os diré: obreros, venid a la sociedad. Yo os digo: obreros, no tendréis más remedio que asociaros porque la vida se os hace imposible sin cumplir esta sagrada e imprescindible necesidad.

Demostremos.

En la época que empezó la organización en España, que como cosa nueva, era mirada con repulsión por unos, con miedo por otros, surgieron los críticos interesados, y los poderes de espíritu, que tanto abundan en nuestro país, imbuídos por los primeros llamaban locos a los abnegados luchadores en quienes primeramente prendió la chispa centelleante del hermoso ideal de redención que persiguen las organizaciones obreras inspiradas en los principios colectivistas.

Cuando esta gente canalla llegaba a calificar de locos a quienes haciendo audaces sacrificios por difundir y dirigir la buena nueva, era después de haber hecho girones su dignidad, y hasta su honra, llamándoles vividores, mangoneadores del procomún de la clase explotada.

Pestes decían de las sociedades que empezaron a organizarse en la localidad los que después, para oprobio de su sociedad tuvieron que apelar a la asociación porque en peligro veían sus intereses.

Todas las clases que miraron con desdén a los trabajadores creyendo estúpidamente que las gentes se han de distinguir según la calidad de las ropas que usan, abominaron y vejaron el noble proceder de los obreros al organizarse, han venido después a adoptar esta medida como único medio ef-

caz de defender sus intereses. Veamos, sinó, a los Tenderos, Tahoneros y Horneros fortalecidos en su sociedad de defensa comercial y tomando acuerdos poco humanos, en defensa de las mercancías que expenden; la sociedad de regantes también es producto de la avaricia capitalista pues para saciar su desmedido afán de lucro con respecto a las cenagosas aguas del pantano, tuvieron que asociarse; los maestros barberos que también están asociados y que solo se ocuparon de imponer al cliente condiciones de pago en su beneficio: En otro orden, tenemos el bloque médico farmacéutico, los abogados inteligentes, todos procurando obtener una buena utilidad de sus servicios, y últimamente, ahí está la otra de los caciques neos con su sepulcro blanqueado mostrando su frente el siguiente epitafio:

Así es la organización en un país en donde hasta la prensa tiene su trust. Todo ello obedece a mantener el buen precio de las mercancías que expenden, y a conseguir una buena remuneración por los servicios profesionales que se prestan, ambas cosas fuerza de trabajo a lo cual se procura, por este medio, sacarle una buena utilidad.

Los trabajadores, al igual que los elementos citados, también tienen que vender su mercancía, (fuerza de trabajo) y como han de vender precisamente todos los días, so pena de quedarse sin comer, natural es que formen sus organizaciones para adquirir buen precio en el mercado.

Permaneciendo aislado, desunido siempre, obtendrá, el productor de su esfuerzo muscular un precio irrisorio que no le permitirá subvenir las necesidades de la vida, que la miseria se adueñará de sus hogares y la depauperación de su organismo, será el estigma que señale su despreocupación por la defensa de sus intereses.

Así que como los elementos citados, los explotados habrán de asociarse indefectiblemente si quieren ver bien pagada su mercancía.

Aviso a los barberos

Se vende el mobiliario industrial de una barbería consistente en un espejo de tres metros de largo por uno de ancho, un tocador estílo moderno cerrado y piedra de marmol y tres sillones todo por 250 pesetas. Razón en esta redacción.

A LOS OBREROS DE CERVERA DEL RIO ALHAMA

Para el grupo "LUZ AL PUEBLO"

La casualidad seguramente, hizo que llegara a mis manos un número de «Solidaridad Obrera», de Barcelona, correspondiente al 21 del pasado Octubre, lo cual celebré.

En este periódico se inserta un escrito firmado por el grupo «Luz al pueblo» en el que hace referencia y comenta a su manera el mitin que se celebró en aquel pueblo el pasado Marzo, organizado por la Federación nacional de obreros alparateros, en el que tomó parte además del compañero Alarcón y el que suscribe, en representación de dicha Federación, el amigo Barrio que representaba a la Unión General, y la reseña que de dicho mitin publiqué en «El Socialista» correspondiente al día 2 de Abril del presente año.

Decía yo en dicha reseña a más de otras cosas, lo siguiente:

«Los sindicalistas de Cervera, con el propósito de interrumpir y pedir controversia al amigo Barrio, llevaron a un conocido elemento de estas ideas, de Zaragoza, y que a pesar de estar presentes en el mitin, no se atrevieron a llevar a cabo sus maquiavélicos planes, porque quedaron aplastados ante los argumentos expuestos.»

Lo dicho por mí en aquella fecha, queda patentizado aunque los partidarios de la «Luz», en Cervera, quieran desvirtuarlo; ellos mismos lo confiesan con sus actos. Veámoslo.

Invitados por los agricultores de Fitero, con la anticipación debida, para que a nuestro paso para Cervera diéramos una reunión de propaganda en dicho pueblo, accedimos a la invitación porque no perdíamos fecha; la cual se celebró el día 19 de Marzo; seguramente que sabiéndolo de antemano los sindi-

calistas de Cervera, allí se fueron, pero sin miramiento ni respeto alguno a repartir manifiestos de sus doctrinas al mismo local donde se celebraba la reunión, los cuales no surtieron el efecto que se proponían los que llevaron a cabo esta misión.

Además, ¿quese proponían los del grupo «Luz al pueblo», al traer expresamente otro orador para el mitin? Pues haberlo dicho la palabra en el mitin; que su carácter era exclusivamente de propaganda societaria, y esto no os quepa duda, que hubiera sido una perturbación al acto; ¿y qué es, lo que ocurrió para que no llevarais a cabo vuestro maquiavélico plan? Pues que la peroración de Barrio convenció a la concurrencia del mitin por cuanto su discurso fué interrumpido diferentes veces por los aplausos de los asistentes al acto y mucho más al terminar que fué ovacionado y felicitado por muchos, de ahí que yo dijera en la reseña que quedaron aplastados por los argumentos expuestos.

Comprenderéis que al decir eso de «aplastados» no fué una fanfarronada sinó una verdad llana y lisa, por cuanto en el mitin se expuso claramente por Barrio, la táctica que sigue en las luchas la Unión General; lo que no hizo esto fué combatir tácticas, que para eso no se celebraba el acto, pero exponer la de la Unión eso no lo podéis negar y apelo al testimonio de los mismos obreros de Cervera.

En cuanto a lo que decis de que el señor Barceló es un enemigo que tiene la Federación de Alparateros, cábeme la honra de decirlo, —y esto no es jactancia ni exhibición— que hace muchos años que trabajé con entusiasmo por conseguir organizar la Federación y en unión de otros amigos del oficio y que el compañero García y yo fuimos los que formamos la comisión organizadora del primer congreso donde quedó constituida definitivamente la Federación y colmados nuestros anhelos.

Esto es cuanto os puedo decir en lo referente a lo que pueda ser de enemigo de la Federación y de ello quizás os puedan dar fe los compañeros de esa Juan Gil y Ubaldo Herrero.

Lo referente a que soy un embustero y que yo sabré en qué me recompensa Barrio por hacer la reseña, cabría aquello de que «piensa el ladrón que...» pero lo

dejo sin contestar porque yo les ofensas no las contesto sino las desprecio.

En cuanto a que la Unión General es un organismo castrado de las energías revolucionarias de los trabajadores, es un argumento inocente y bastante gastado, ya que por lo viejo casi no se emplea.

Estudiad las estadísticas de las huelgas que se publican y veréis los procedimientos que se emplean en las luchas, en las sociedades inspiradas en la táctica de la Unión y el resultado de que clase de táctica es más beneficiosa para los trabajadores.

Y por último: no contestaré a ningún escrito en lo que amañete, que voy firmado por el grupo «Luz» o por el grupo «Tinieblas», quiero saber con quien hablo y entonces discutiremos siempre que no empleis para la discusión la calumnia y la injuria.

JUAN BARCELÓ

OBREROS: Leed El Socialista

OJO:

Temporada de Invierno
A comprar barato
sin engaño de ninguna clase

Existencia en Depósito:
1500 cortes de trajes para caballeros última novedad; 700 cortes de trajes negros y en azul marino; 800 cortes pantalones doble ancho; 300 cortes de paños para gabanes; 400 cortes pantalones de medio ancho.

¡OJO! Riquísimo saldo de trajes y pantalones de todas clases.

Nota: Todos los géneros se venden a elegir y a cualquier precio.

Gran barato por toda la temporada.

VENTAS AL CONTADO
Juan Antonio Leguay
Canalejas, 16, Sastres

Nuestra doctrina política
sumirse en esta proposición
abolición de la propiedad individual.

CARLOS MARX

TRABAJO

Federación Nacional de Obreros Alpargateros y oficios anexos de España

COMITE CENTRAL

Estadò demostrativo de GASTOS E INGRESOS habidos durante el Tercer Trimestre del actual año 1915

MES	DÍA	Ingresos	Ptas.	Cts.	MES	Día	Gastos	Ptas.	Cts.	
Julio	1	Existencia en efectivo	529	12	Julio	1	Pagado por alquiler del local mes de Junio	3	50	
»	15	Alpargateros de Cervera, pago cuota Julio	28	»	»	»	id. id. un copiadór para secretaría	3	»	
»	»	Feminista de Elche id. id. id.	26	»	»	16	id. id. compra billete circular para excursión	77	»	
»	18	Alpargateros de Hellín, donativo para propaganda	5	»	»	»	id. id. viaje Crevillente gestionar asunto huelga	16	»	
Agosto	9	id. de Castellón de la Plana pagado cuota Julio	20	»	»	31	id. a José García, ausencia secretario general	10	»	
»	»	id. de Bañeras pagado cuotas para liquidar	6	60	»	»	id. por alquiler local mes de Julio	3	50	
»	16	id. de Novelda id. id. Abril, Mayo y Junio	2	45	»	»	id. a Fran.º García secret. general hon. 10 días	5	»	
»	»	id. Cervera cuota de Agosto	28	»	Agosto	5	id. a José García por trabajo secretario	2	»	
»	»	id. Elche pagado cuota Junio y Julio	70	»	»	»	id. a Fran.º García deleg. inver. excur. propag.	228	00	
»	»	Feminista de Elche pagado cuota Agosto	26	»	»	10	id. a Manuel Serrano id. id. id. id.	116	45	
»	»	Alpargateros Castellón id. id. id.	20	»	»	27	id. a José Agulló por su factura impresos	4	»	
»	26	id. de Elche id. id. id.	35	»	»	31	id. por alquiler local mes de Agosto	8	50	
Septbre.	12	id. de Crevillente id. id. huelga 1.º semestre	12	»	»	»	id. a Fran.º García secret. gral. sueldo 26 días	13	»	
»	»	id. de Cervera id. id. Septiembre	28	»	Septbre.	7	id. a la Sección Cervera los gastos de excursión	142	60	
»	»	id. de Castellón id. id. id.	20	»	»	20	id. a Fran.º García un viaje a Crevillente	4	»	
»	»	id. de Elche id. id. id.	35	»	»	25	id. a Semañario «Trabajo» concepto donativo	15	»	
»	»	Feminista de Crevillente id. id. Julio	17	50	»	27	id. a Bernardo Alarcón su gestión Aspe Novelda	13	»	
»	»	id. id. donativo de propaganda	35	»	»	30	id. a P. Falcó por carruajes	18	»	
»	»	id. de Elche pago cuota Septiembre	26	»	»	»	id. a Fran.º García secret. gral. honorarios 27 días	13	50	
»	»	Alpargateros de Crevillente pago cuota Julio	6	»	»	»	id. por Alquiler de local mes de Septiembre.	3	50	
»	26	id. de Novelda id. id. id.	»	70	»	»	id. a La Unión General cuota ordinaria 3.º trim.	229	90	
»	»	id. de id. pago cuota Agosto y Septiembre	1	85	»	»	id. por gastos correspondencia del trimestre	15	90	
TOTAL PESETAS			978	22				Existencia en efectivo en 1.º de Octubre	57	57
								TOTAL PESETAS	978	22

Elche 18 de Octubre 1915

V. B. El Presidente,

El Tesorero,

El Contador,

Manuel Serrano Orts

Francisco Torres Jaen

José Esclapez Gandela

EL CONGRESO DEL PARTIDO

Acaba de celebrarse el X Congreso nacional socialista.

Lo acordado en él, lo conoce seguramente la mayoría de nuestros lectores por las reseñas amplias y detalladas dadas por el órgano central del Partido.

Han habido dos cuestiones de extraordinaria y palpitante actualidad.

Una, de carácter internacional, es la guerra europea, acerca de la cual el Congreso ha votado una manifestación de simpatía para la causa de los aliados.

La otra cuestión, de carácter nacional, ha sido la Conjunción Republicana Socialista, cuya continuación se ha votado favorablemente.

Los otros asuntos resueltos, de interés grande también, afectaban a la organización interior del Par-

tido, a sus puntos de vista, de táctica, etc.

Terminadas las tareas del Congreso, todos los correligionarios defenderán, sea cual fuere su respectivo e individual criterio de las cosas, lo acordado por la colectividad, que se acata unánimemente, sin perjuicio de proponer su rectificación en la próxima asamblea nacional.

Estas disciplina y unidad de acción, que son las que han dado hasta hoy la consideración y el respeto que nuestro Partido alcanza, son las que le han de dar en lo venidero la fuerza que nuestra organización precisa para actuar en la política del país de un modo influyente que marque nuestra orientación en todos los asuntos que al interés obrero y nacional conciernan.

Así nacimos a la vida pública y empezó nuestro Partido su desenvolvimiento; así seguiremos hasta constituir una avalancha arrolladora capaz de dar cima a las justas reivindicaciones que como lema os tenta nuestra bandera.

Pinchazos

¡ALELUYA!

Ya vienen las elecciones. Prepárense los hampones.

Se sabe, pero de fijo, que hay cóncave y amasijo.

Hay quien dice por ahí que van Sansano y Tari.

Ganga, con Sansano infiel, se abraza con D. Manuel.

Cartas de arriba vendrán y todos se juntarán.

Y entonces los melquiadistas votarán a los mauristas.

Ayer dijo un concejal: La elección será legal.

¿Legalidad en España? Me parece cosa extraña.

Dijo Tari ¡a atra esprá que a alguno empapelará!

No le faltará ocasión, pero quitará el pistón.

Porque un refrán conocido dice: «Nunca se han morado

monárquicos entre sí» y que perdone Tari,

¡Prepárense de pucheros, señores electoreros!

—Dice Andrés que es necesario un notario.

—Claro, como D. Andrés es

un hombre de buen tino.

—Un comino.

—Calla y no seas pollino

—Pero...

—No admito razones porque en tiempo de elecciones un notario es un comino.

S. FERRANDEZ TORRES

¡Ojo, ilicitanos! Nos ha sobrevenido una gran desgracia. El diputado a cortes por

esta circunscripción, Sr. García Durán, muy conocido en su casa, ha perdido un ojo, de una perdigonada, estando en una cacería.

¡Como se resentirán ahora los intereses de Elche!

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lercia, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Alcoy.

	Pesetas
Saldo anterior	7.937.387'13
Imposiciones durante la semana	47.270'13
Suma	7.984.657'26
Reintegros	129.900'85
Saldo	7.154.676'43

Madrid 18 Marzo de 1915

TRABAJO

Candidatura Socialista PARA CONCEJALES

4.º DISTRITO (Arrabal)

José Vives Vives
Francisco García Alberola
Juan Barceló González

CENTROS ELECTORALES

Salvador Ferrández Torres, Plaza 1.º de Mayo, 9; Andrés Peral Perez, calle San Juan, 44, y Luis Alemañ Hernández, Barrio San Jerónimo, 22.

Las elecciones

Según se aproxima la fecha del domingo que viene, se va dibujando con mayor relieve la posición que ocupará cada una de las distintas fracciones que toma parte en la elección.

Esto no nos es a nosotros indiferente por el influjo que ello puede tener, que ha de tener, seguramente, en la legalidad, así como tampoco es de poca monta conocer el grado de respeto que el cuerpo electoral merecerá esta vez al jefe del partido conservador idóneo Sr. Ganga, al alcalde señor Mollá y a D. Antonio Antón Román, hijo político del alcalde, consejero de su jefe y con tanto poder como el jefe y el alcalde juntos.

Así, pues, si las distintas fracciones monárquicas no se entienden para la elección, que es lo que nos interesa

porque con ello se ofrecen más garantías de legalidad a los que han de intervenir en las condiciones en que intervenimos los socialistas, luchando, de una parte, Gómez y Ganga, juntos; de otra, y unidos también, Tarí, Sansano y los mauristas, y de otra los socialistas, que, no estando organizados los republicanos, irán solos a la elección.

Se dice que los concejales serán para Ganga Gómez, y que con Sansano se hará lo mismo que Sansano hizo con los socialistas en las últimas elecciones municipales.

También se asegura que a los carteristas se les da un puesto, por así tenerlo pedido al Sr. Ganga desde la última elección, y haberse prestado luego a favorecer la aplicación del artículo 29, retirando la proclamación de los candidatos que le facilitaban los monárquicos constitucionales, D. José Pascual Urbán, jefe de los tradicionalistas e individuo el más prestigioso e íntegro de ese Partido sin votos.

Los propósitos de legalidad que ahora abrigue el Partido conservador, puede que sean los que siempre

tuvo, pero en la ocasión actual tal vez no se saque con la suya, por hallarse frente a un adversario temible por su saber, Tarí, a quien el Sr. Ganga tuvo siempre un miedo justificado por haberle hecho andar al retortero, aun estando D. Alberto en plena situación.

Ya se han levantado actas notariales y se habla de querrelas, lo que indica que la fracción dominante no anda por el camino que marca la ley. ¡Lástima que el cuerpo electoral se entretenga en sí éste o el otro monárquico, sin agallas para volverle la espalda a todos ellos!

El IX Congreso de la Federación de Juventudes Socialistas de España

La Juventud Socialista a sus afiliados

Estimados compañeros: Vista ya la aproximación de nuestro congreso de Juventudes, nos vemos obligados a recordaros el acuerdo que tomasteis para una cuota extraordinaria conque recoger los gastos que nuestro delegado nos origine en Madrid.

Ya habéis visto, cuan hermosa ha sido la representación de los tres delegados de la Agrupación en el Congreso del Partido.

Si nosotros nos cruzamos de brazos y no damos lo que nos corresponde a todos, nuestro delegado no podrá cumplir la misión que le habéis confiado, pero si demostramos con el hecho, tener entusiasmo y fe, nuestro delegado irá a recojer ambiente que despues se engendrará en todos, pero para eso falta el deber de todo afiliado.

EL COMITE

CENTRO INDUSTRIA ALPARGATERA "Convocatoria"

Se convoca por la presente a los señores socios a Junta General extraordinaria que deberá celebrarse a las tres horas (dos tarde) del proximo domingo 7 de los corrientes, en el domicilio social; con objeto de dar cuenta, estudiar, tratar y resolver los siguientes importantes extremos:

Primero. Participar las gestiones practicas cerca del digno gremio de Constructores de suelas de esta ciudad, para la solución de las reclamaciones por dicho Gremio planteadas, con motivo del consumo de revés de cáñamo indio y pita, por algunos fabricantes.

Segundo. Acordar lo que preceda en beneficio de la industria de Elche en general y de los intereses de patronos y obreros en particular, dada la situación por demás difícil planteada a la fabricación de alpargatas por la carencia y elevación de precios exorbitante de los cáñamos y demás primeras materias que hace imposible la vida de la industria y por tanto pone en crítica situación la vida de nuestro pueblo.

Dada la suma importancia de los extremos que se han de tratar, la Junta de Gobierno ruega a los Sres. socios asistan a esta Junta General, para que pueda celebrarse en primera convocatoria, y sea factible proceder con toda la actividad que las circunstancias exigen en beneficio de la industria y del pueblo de Elche, seriamente amenazado por la crisis actual.

Elche 4 de Noviembre de 1915

El Presidente,
CASTO TORREGROSA

Gratitud

La tenemos con motivo de haber sido agraciados en esta redacción con un número de "El Diario de Levante", de Cartagena, por el cual vemos con la natural sinceridad de simpatía, que es altamente felicísimo el simpático joven y notabilísimo Profesor de Piano D. Francisco Aguilar Gómez, natural de Catral e hijo del Presidente de la Banda de Música "La Constancia" de dicha población D. Antonio Aguilar Mazón, que tantas veces nos visitó, como aquella vino a dar realce y brillantez a nuestras fiestas del 1.º de Mayo.

Dicho Profesor de Piano, es uno de los músicos que componían la citada Banda y que con tanta maestría le veíamos dominar su instrumento la caja que razón para ello tenía puesto que dicho joven había pasado su niñez estudiando la difícil carrera de la Música en un buen Conservatorio como el de Valencia y en la ausencia del Director hubo de encargarse de la dirección de la banda en sus salidas para amenizar los festejos de varias ferias como las

de Torrevieja, Cox, Almoradí, Dolores y otros.

Fué a cumplir su servicio por real orden a la Comandancia de Cartagena obteniendo ya el título de Profesor de Piano por dicho centro y dadas las relevantes dotes de que goza y está dotado el Sr. Aguilar en su distinguida carrera, siendo la admiración de cuantos le oyen, y el aprecio por la finura y trato que usa en la enseñanza, el Claustro de Profesores le ha nombrado Profesor Honorario del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia para que pueda abrir una Academia de Música en Cartagena, incorporada a dicho Conservatorio, la que ha quedado puesta en los salones del Ateneo Mercantil Industrial, del cual es Pianista.

Damos nuestra más cumplida enhorabuena al músico Sr. Aguilar y a sus queridos padres, como a su maestro D. Francisco Morante Gómez por haber obtenido con su enseñanza el desarrollo de tan inteligente Pianista y a la ciudad de Cartagena, que cuenta entre sus habitantes con uno de los primeros músicos.

De elecciones

Reclamando justicia

EN LA ALCALDÍA

Ante las ilegalidades observadas en todo lo que concierne a la próxima elección, anteayer viernes por la noche fué a la Alcaldía una comisión de nuestro Partido compuesta de los compañeros Vives, Alarcón, Quirant y Pastor a reclamar del alcalde legalidad.

Recibió a los comisionados D. Pascual Mollá, a quien nuestros compañeros expusieron el objeto de su visita, que era el de que se les respetara en las elecciones, reclamándolo del Sr. Mollá por ser éste el alcalde y además persona que quería se le respetara, cosa a la cual solo tienen derecho los que respetan.

Manifestaron nuestros amigos que aunque legalmente el alcalde es cosa distinta de la que es la Junta municipal del Censo, en realidad de verdad se cumple con la ley cuando el alcalde quiere, y se deja de cumplir con ella cuando el alcalde lo tolera, que es también cuando quiere tolerarlo.

Refiriéndose a hechos concretos, expuso la Comisión la ilegalidad cometida en el día anterior, jueves, negando las Mesas certificaciones de los electores que habían hecho la propuesta oral para la proclamación, como candidatos, de tres socialistas.

El alcalde contestó en términos, a nuestro juicio, de extremada vaguedad, exponiendo la poco sincera e indefensible teoría de que él no era, en este caso, el político y sí solo el alcalde.

Nos engañaríamos a nosotros mismos, si dijéramos que despues de la

entrevista con el alcalde habíamos cambiado nuestra opinión acerca del concepto que nos merece la primera autoridad gubernativa local, o que habíamos sacado de la tal entrevista una buena impresión respecto de la legalidad de las elecciones.

Sin embargo, tanto porque dije que vería se nos entregarán las certificaciones de la propuesta oral de candidatos, como porque no nos gusta hacer una apreciación precipitada de las cosas, esperamos sus actos para juzgarlo definitivamente.

El respeto que el alcalde Mollá nos guarda a nosotros, determinará el que nosotros hayamos de guardarle a él en adelante.

Convocatoria

Juventud Socialista Obrera

Con el fin de cumplimentar el artículo 29 de nuestro vigente Reglamento, se convoca a los afiliados a Junta General ordinaria para hoy domingo 7 del actual a las dos horas y media de la tarde en su domicilio social.

En esta asamblea, se tratará todo lo relacionado al delegado y aprobar y desaprobar las proposiciones de las Juventudes para el congreso y también nombrar todo lo relacionado con las próximas elecciones.

Jóvenes, acudid a esta asamblea que es de gran interés para la marcha de nuestras ideas.

EL COMITE

¡Gran ocasión!

Se venden 200 pares de hormas; por pares y por juegos, y otros utensilios de zapatería, a precios sumamente baratos.

"LA PAJARITA"

Casa de RAMON BROTONS

35 PESETAS SEMANALES

(garantizadas por contrato) ganarán señoras y caballeros elaborando por nuestra cuenta sin necesidad de salir a la calle, facilísimos artículos de actualidad, ocasionales. Se les envían instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo ESTABLECIMIENTOS INDUSTRIALES LISBONENSES, CIGBOH (Portugal).

Tipografía de José Aguiló Sánchez

ANUNCIOS

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por A. Bermejo de la Rica
Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero
Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina
1.50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 céntimos
Café con leche 5 céntimos

Servicio de Encargos
Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan, 4

DISPONIBLE

"LA PAJARITA"

Casa de Comidas

DE

Ramón Brotóns

Plaza de Menéndez Pelayo, núm. 2

(FRENTE A LA POSADA DEL ZURDO)

SERVICIO ESMERADO * PRONTITUD Y ECONOMIA

Plato de cocido.	25 cts.
de sopa	10
de arroz con conejo	30
de estofado de ternera.	35
de guisado de almondigas	40
de habichuelas	20
Un par de huevos a plato	40
Uno	20
Un par chuletas asadas o fritas	30
Una.	15

ORDINARIO

de Elche á Alicante
Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELA 44.—ELCHE

Teléfono 96

Método sencillo y práctico de contabilidad por partida doble

por el compañero Francisco Amas administrador de EL SOCIALISTA

Contiene esta obra, además de la contabilidad mercantil en toda su extensión con formularios y modelos al alcance de todos, un tratado especial de contabilidad administrativa aplicada a las necesidades de las organizaciones obreras, y un apéndice con reglas prácticas sencillísimas para la resolución de cálculos mercantiles.

Precio, 2.50 pt.: ejemplar.

LOS PEDIDOS A

Pedro Valero Clement
CORRESPONSAL DE PERIÓDICOS

Consultorio Médico Quirúrgico

A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

Ex-Interno del Hospital de Niños de Barcelona, Ex-Inspector Municipal de Sanidad, Ex-Ayudante del Dr. FARGAS en la Clínica de Enfermedades de la mujer, Profesor para la carrera de comadrona

Especialista en enfermedades de la infancia, en Partos y Enfermedades de la mujer

Consultas de 9 a 5 tarde. Consultas económicas de 8 a 10 mañana

TORRIJOS, 7. 1.º ALICANTE

Consulta para los forasteros de 11 a 1 de la tarde

Recomendamos a nuestros lectores y amigos que, en igualdad de circunstancias, y siempre que sea posible, procuren utilizar los servicios y consumir en los establecimientos que se anuncian en este periódico.

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialista y de las Sociedades Obreras.—ELCHE